МБУК «Библиотека Платнировского сельского поселения Кореновского района»



"Платни провская – станица в Кореновском районе Краснодарского края, административный центр Платнировского сельского поселения. В Платнировское сельское поселение помимо собственно станицы входят хутора Казачий и Левченко. Численность населения жителей. Расположена станица на берегу реки Кирпили в 50 км северо-восточнее Краснодара. В северной части поселение граничит с территорий Кореновского городского поселения, с южной -Пластуновского сельского поселения, с восточной Раздольненского сельского поселения, западной - Сергиевского сельского поселения."

Станица Платнировская: время, события, люди



Краснодарский край Кореновский район Ст. Платнировская 2024 г.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «БИБЛИОТЕКА ПЛАТНИРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОРЕНОВСКОГО РАЙОНА»

Станица Платнировская: время, события, люди

к 230-летию основания Платнировского куреня

Рекомендательное библиографическое пособие

Краснодарский край Кореновский район Ст. Платнировская 2024 МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

КУЛЬТУРЫ

«БИБЛИОТЕК А ПЛАТНИРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО

«БИБЛИОТЕКА ПЛАТНИРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОРЕНОВСКОГО РАЙОНА»

ББК 91.9:63.3+63.3 я1 С 76

Станица Платнировская: время, события, люди

к 230-летию основания Платнировского куреня

Рекомендательное библиографическое пособие

Станица Платнировская: время, события, люди: к 230-летию основания Платнировского куреня: рекомендательное библиографическое пособие/МБУК Платнировского сельского поселения Кореновского района «Библиотека Платнировского сельского поселения Кореновского района»; [сост. Н.А. Голанцева]. - Платнировская, 2024. - 32 с.

Пособие содержит информацию об истории основания Платнировского куреня, главных событиях Платнировской, различных станицы памятниках, Издание земляках. предлагает знаменитых статей библиографический список КНИГ периодической печати.

Материалы издания предназначаются для широкого круга читателей.

ББК 91.9:63.3+63.3 я1 С 76

Краснодарский край Кореновский район Ст. Платнировская 2024 © МБУК Платнировского сельского поселения Кореновского района «Библиотека Платнировского сельского поселения Кореновского района», 2024

Содержание:

| К читателю | 4 |
|-----------------------------------|----|
| Геральдика. Станица Платнировская | 6 |
| Казачья станица Платнировская | |
| История поселения | 8 |
| Имена, ставшие историей | |
| Известные герои-земляки | 18 |
| Кучерявый Герасим Евсеевич | 19 |
| Меремьянин Николай Сергеевич | 20 |
| Третьяков Трофим Кириллович | 22 |
| Хилько Михаил Федорович | 24 |
| Платнировское сельское поселение | |
| Библиографический список | 28 |

К читателю

Платнировская — станица в Кореновском районе Краснодарского края, административный центр Платнировского сельского поселения. Платнировское сельское поселение помимо собственно станицы входят хутора Казачий и Левченко. Численность населения – 13919 жителей. Расположена станица на берегу реки Кирпили 50 км В северовосточнее Краснодара. В северной части поселение граничит территорий Кореновского городского поселения, с южной — Пластуновского сельского поселения, с восточной — Раздольненского сельского западной —Сергиевского поселения, сельского поселения.

Платнировский курень — один из 38 запорожских куреней, пришедших на Кубань в 1792—1794 годах в составе Черноморского казачьего войска.

Сегодня сельское поселение динамично развивается, благоустраивается, развиваются сельскохозяйственные производства, предприятия перерабатывающей и пищевой промышленности, торговля и служба бытовых услуг. Особое внимание уделяется созданию комфортных условий для проживания жителей, любимым местом отдыха платнировцев стала набережная реки Кирпили.

Известными людьми являются: Герой Советского Союза Кучерявый Герасим Евсеевич, Полный кавалер ордена Славы Меремьянин Николай Сергеевич; участник Великой Отечественной войны, председатель колхоза имени С.М. Кирова Трофим Кириллович Третьяков; Герой Социалистического Труда — Бобылев Николай Васильевич; инженер-капитан, участник Великой

Отечественной войны, художник Григорий Николаевич Гарькуша.

Рекомендательное библиографическое пособие время, события, «Станица Платнировская: люди» раскрывает историю Платнировского куреня, информацию о значимых событиях настоящего станицы. Первый раздел «Геральдика. Станица Платнировская» дает материал об официальных символах. В разделе «Казачья станица Платнировская» представлена история поселения. Раздел «Имена, ставшие историей» предлагает биографии героевземляков. Раздел «Платнировское сельское поселение» это библиографический список книг, который расположен в алфавитном порядке фамилий авторов и заглавий произведений. Статьи из периодической печати даны в прямой хронологии выхода в свет публикаций. Материалы частично снабжены краткими аннотациями.

Библиографическое описание осуществлено в соответствии с ГОСТами 7.1-2003, 7.0.12-2011 и Р 7.0.100-2018.

Издание предназначается для широкого круга читателей.

Геральдика. Станица Платнировская



Герб Платнировского сельского поселения Кореновского района

Дата принятия: 18.12.2006

Номер в Геральдическом регистре РФ: 3389

Описание: В зеленом поле, опрокинутое пурпурное острие, обремененное золотым, перевязанным лазоревой лентой, хлебным снопом и ограниченное бунчуками с серебряными хвостами и золотыми, вписанными в щит пиками (имеющими у наконечников украшения в виде полумесяцев), сложенными в оконечности концами накрест.

Обоснование символики: В гербе языком символов и аллегорий отражены исторические, природные и экономические особенности сельского поселения. Платнировский курень (ныне станица Платнировская) — один из 38 запорожских куреней, прибывших в 1792-1793 годах в составе Черноморского казачьего войска. Местом

их пребывания в первые две зимы была Тамань. При жеребьевке мест для поселения Платнировскому куреню досталась территория на реке Кирпили, где в 1794 году началось ее обустройство казаками. Платнировский курень, образованный в 1794 году, в 1892 году получил статус станицы. В гербе языком символов и аллегорий отражены исторические, природные и особенности сельского поселения. Зелёный цвет — символ сельского хозяйства, здоровья, природы, жизненного роста. Пурпурная (малиновая) пирамида и золотые копья аллегорически указывают на запорожских казаков — первых поселенцев, с оружием в руках осваивавших и обрабатывавших эту землю.

Золотой пшеничный сноп — символ урожая, достатка, стабильности, уважения. Лазоревый цвет ленты, перевязавшей пшеничный сноп, символизирует безупречность и волю.

Авторская группа: Идея герба и художник: Н. Ищенко (ст. Дядьковская); Геральдическая доработка: М. Шарунов (Краснодар), В. Нагаевский (Тихорецк); Компьютерный дизайн: М. Шарунов (Краснодар); Обоснование символики: М. Шарунов (Краснодар), В. Нагаевский (Тихорецк).

Утвержден решением Совета муниципального образования Платнировского сельского поселения Кореновского района (#97) от 18 декабря 2006 года.

Источники: М. Шарунов

Источник: <u>Геральдика Платнировское сельское</u> поселение — Администрация МО Кореновский район (korenovsk.ru)

Казачья станица Платнировская *История поселения*

Платнировский курень основан в 1794 году— один из 38, бывших Запорожских куреней, пришедших на Кубань в составе Черноморского казачьего войска.

Из «Энциклопедического словаря по истории Кубани»: «...прибыло 274 человека, в том числе 141 «служивший от бывшего Запорожья». Место их пребывания в первые две зимы была Тамань. Строевые казаки находились на границе, а многосемейные расположились на местах, удобных «для рыболовли», хлебопашества и скотоводства. При жеребьевке мест для поселения Платнировскому и Сергиевскому куреням территория Кирпили досталась «при речке Платнировскому с правой и Сергиевскому с левой стороны от той же границы верст на восемь».

Обустройство началось в мае 1794. Между двумя переписями (1794 и 1812) население Платнировского куреня увеличилось до 569 человек (112 казаков имели семьи и 232 считались одинокими). Во время первого Черноморского казачьего войска пополнения малороссийскими казаками (1809 -1811) здесь осело 58 семей (310 человек) из Полтавской и Черниговской губерний. 9 июня 1827 года по определению войсковой канцелярии Платнировский курень, насчитывающий тогда 138 дворов, и Сергиевский курень, имевший 212 дворов, были объединены в один- Платнировский, а название «Сергиевское» присвоили Новокирпильскому куренному селению, основанному в 1822.

В 1849 году в станице Платнировской было 844 двора и 3572 жителя, 4 хлебных магазина, 3 лавки, 2 водяные и 2 ветряные мельницы. У жителей имелось 418

лошадей, 2407 волов, 8364 коровы 11412 овец и 11 пасек с 217 ульями. В 1861 в ней проживало 3856 казаков и 22 иногородних.



Деревянная церковь во имя апостолов Петра и Павла, с отдельной колокольней и часовней, была построена в 1834 году на «доброхотно пожертвованную» сумму в 10500 рублей серебром. В 1886 вошло в строй новое здание этой церкви. В 1903-1906 построена каменная Троицкая церковь.

При обеих церквах имелись приходские школы. Кроме того, в станице было 6 училищ, подведомственных Министерству просвещения, в том числе одно женское и одно для детей иногородних.



Многие платнировцы, как представители служилого сословия, отличились в войнах. Только в годы Первой мировой войны 47 казаков были награждены орденами святого Великомученика и Победоносца Георгия, а М. Шевченко- дважды.

В 1900 в станице Платнировской имелись следующие заведения: кирпичный завод, 4 кожевенных, 4 маслобойных, 2 паровые мельницы, 5 водяных и 7 ветряных, 8 кузниц, 7 бондарных, 8 сапожных, 4 портняжных и 5 шорно-седельных. К 1916 году в станице было 1686 дворов и 9795 коренных жителей и 2200 иногородних».

У улиц нашей станицы, как и у людей, своя судьба, свое имя. Они сохраняют память о тех или иных событиях, известных личностях и многом другом, чем богата наша история.

В дореволюционной Платнировской только несколько улиц имели официальные названия. К примеру, улица Красная, до 1842 года эта улица называлась Продольная. Одной из отличительных черт этой улицы является архитектура. Она о многом может нам

рассказать. В центральной ее части сохранилось до наших дней, построенное в "купеческом кирпичном стиле" одноэтажное здание из красного кирпича, в котором с 1865 года находилось станичное правление во



главе с Новомлинским (вход первые ступеньки от реки Кирпили), и казачье правление возглавляли которое в 1910 году атаман Василий Белецкий, в 1911-12 годах Иван Земцов, в 1912 г-14г,1916 годах атаман Компанеец, а в 1918 году атаман Борисенко. Все украшения окон, все башенки и полуколонны выполнены из красного кирпича. Зданию более 150 лет, а оно остаётся практически в первозданном виде. Мы живем среди этих зданий, каждое из которых своеобразная летопись нашей станицы.

После реформ 1860 года на Кубани формируется купечество, значительная часть которого оседала в центральных районах станиц. Сюда их привлекала близость к сырьевой базе. Именно на улице Продольной (Красной), массово строятся торговые лавки, мелкие



мануфактурные заводы. Богатые казаки Зекрач, Ляшенко укладывают булыжником улицы Продольную и Поперечную (ныне это улицы Красная и Ленина), строят базар. Строительный материалы для укладки

булыжника возили на быках богатого купца Ганжа, жилой дом которого, здание бывшей столовой (*не сохранилось*). В 20-е годы в нем располагался штаб красноармейцев, в 30-е правление колхоза «Заветы Ильича». Председатель Халепа Тит Евдокимович.

На пересечении улиц Поперечной (*Ленина*) и Продольной (*Красной*), построили магазины купцы





Хихля (сейчас в здании находятся ритуальные услуги) и Абрамов (в 20-е годы здесь разместилась первая избачитальня, в 60-е годы магазин продовольственных и промышленных товаров, сейчас магазин Магнит-косметик). Ближе к реке, располагались конюшни купца Абрамова, швейная мастерская.

Жилой дом купца Абрамова –здание бывшего сельского совета, в 20-е годы здесь разместилась первая комсомольская организация, позже отделение милиции и станичная добровольная дружина по наведению порядка в

станице, так же находился на улице Красной, но не сохранился.

На территории, которую сегодня занимает коррекционная школа станицы Платнировской, в середине 19 века за счет богатых казаков были построены казармы, в которых жили дети богатого казачьего сословия, младший казачий состав, здесь же обучали молодых казаков военной дисциплине, езде на лошадях, обращению с холодным оружием готовили к защите Родины.

Вдоль реки в 1865 году находилась каретная фабрика, построенная зажиточным казаком





И.Золотоковским, где изготовляли подводы, арбы, бидарки, линейки. А в 1916 г. здесь уже располагались кожевенные заводы Бондарева и обозо-строительный завод Можайского.

В 1920 году комсомольцами станицы на этой территории организован детский дом для платнировских детей сирот и детей привезенных из Поволожья. В 1944 году эта территория по-прежнему относилась к детскому дому, куда после освобождения Платнировской от фашистов, привозили детей, потерявших родителей во время войны и детей из Москвы, Ленинграда ,чьи родители были арестованы как враги народа.

В 50 — е годы шефство над детским домом взяла на себя воинская топографическая часть г. Кореновска и стало хорошей традицией в канун Нового года проводить единый День Рождения, где каждому ребёнку вручался подарок. А в период зимних каникул каждая семья военного брала к себе домой по 2-3 воспитанника и проводили совместно время.

Платнировская школа — интернат была открыта 25 июня 1966 года на базе детского дома.



В нынешнем здании бухгалтерии школы-интерната в предвоенное и послевоенное время размещался военкомат, именно отсюда платнировцы уходили на фронт.

На месте где сейчас находится Культурно-досуговый центр станицы Платнировской, стояли частные, постоялые дома богача Белаш. Со слов сторожил здесь же были вырыты глубокие подвалы , в которых



приезжающие на ярмарку люди, хранили рыбу и скоро портившийся товар. С 1863 года в станице три раза в год проходили десятидневные ярмарки. С 9 марта Сыропустная, Успенская - с 15 августа, Лукинская - с 18 октября. На эти ярмарки съезжались из других станиц. Ярмарка занимала территорию сегодняшнего рынка.

В настоящее время у входа в базар сохранился еще один магазин купца Хихля. Жилой дом Хихля располагался по ул. Красной в доме, где в 1966-1968 годах размещалась библиотека.

На месте микрорайона Черемушки был рынок для цыган, здесь можно было





купить ковры, тяпки, лопаты, цепи ,топоры, лошадей и другой сельскохозяйственный инвентарь.

На территории больницы сохранились до наших дней остатки первого врачебного пункта, построенного в 1927г. (магазин «Седьмое небо»).





В центре станицы разместились еше сохранившееся старинное здание бывшей казачьей 2-х классной школы, построенной в 1911 г. Ляшенко. помешиком Здесь обучались лети казачьего сословия, как богатые, так и бедные. В 1920году в левой части этого здания разместился Ревком (крыльцо выходит в сквер), а в правой исполком. Первый председатель Ревкома Жеребкин Илья Максимович. Первый





Председатель исполкома Рюмков Александр Емельянович. Проходят десятилетия, и старые здания используются уже по другим назначениям. В советское время в них были размещены кинотеатр, клубы, библиотеки. Многие из них проданы в частные руки, другие снесены. И на их месте построены частные магазины.

В начале-середине XX века в станице было создано несколько колхозов, среди которых «Красный пограничник», «Новый путь», «Красное поле», «ОСОАВИАХИМ». В 1950 году в станице образован один крупный колхоз имени Кирова, колхоз был крупным колхозом-миллионером.



1970-1980 годы характеризовались укреплением экономики колхоза, повышением жизненного уровня станичников.

Общий подъем сочетался с изменениями в личном быту и во внешнем облике станицы. В центре станицы, в соответствии с генеральным планом, были построены Дворец культуры, две школы, семь детских садов, летний кинотеатр, столовая, аптека, магазины, почта, правление колхоза, мельница, хлебный завод, консервный завод, птицефабрика, кирпичный завод и даже стадион. В то же время в станице возник новый благоустроенный микрорайон «Черемушки», были построены 2- и 3-этажные жилые дома на 9 и 18 квартир.

Позже на территории поселения образовались крепкие сельскохозяйственные предприятия, получили свое развитие фермерские хозяйства, жители поселения начали активно заниматься личным подсобным хозяйством. Станица начала развиваться на новом уровне.



Сегодня территории на поселения три общеобразовательных школы, автомеханический техникум, коррекционная школа-интернат, два детских сада, Детская школа искусств, Культурно-досуговый центр Платнировского сельского поселения Кореновского района, Дом культуры хутора Казачьего, три библиотеки, фельдшерско-акушерских участковая больница, два пункта, три почтовых отделения, отделение временного проживания для людей пожилого возраста. Определенное значение и имеет значительный объем работ по благоустройству территории поселения, создание комфортных условий для проживания жителей.

Имена, ставшие историей Известные герои-земляки

В Платнировском сельском поселении все дышит историей, наверное, потому, что именно здесь находится старинный храм, входящий в перечень «Жемчужины Кубани», - Свято-Троицкий. Строили его всем миром. В далеком 1906 году он был торжественно открыт. Многое видел храм на своем веку. Множество исторических событий произошло под его сводами! Здесь формировался Кавказский казачий отдел, и отсюда уходили на фронты Первой мировой войны. Как и для всей страны серьезным испытанием для станицы стала Великая Отечественная война. Все жители приняли участие в этой войне и внесли, не малый вклад в Великую Победу. Многие не вернулись в свою станицу, а кто вернулся продолжил жить и трудиться над ее восстановлением.





Кучерявый Герасим Евсеевич (1903- 1942)

Кучерявый Герасим Евсеевич -Герой Советского Союза. Родился 4 марта 1903 года в селе Николаевка Татарского района Новосибирской области в семье крестьянина. В 1928 году переехал на Кубань, в станицу Платнировскую. Работал бухгалтером. В Красной Армии и на фронте с 1942 года. Стрелок 256-го

стрелкового полка (30-я стрелковая Иркутская дивизия, 56-я армия) сначала Северо-Кавказского, затем Закавказского фронта. Отличился во время Битвы за Кавказ

11 ноября 1942 года в районе с. Безымянного (ныне Безымянный сельский округ МО город Горячий Ключ) 8-я рота отражала многократные атаки немцев на высоте Безымянной. Ведя огонь из пулемета «Максим», красноармеец Кучерявый лично уничтожил более 20 фашистов. Во время четвертой атаки фашистским артиллеристам удалось разрушить дзот. Кучерявого и напарника Ветчинина засыпало землей и сильно контузило, но оба не покинули поле боя. Выбравшись изпод обломков, с трудом вытащили пулемет и установили его на запасной позиции. Рядом заняли оборону еще несколько бойцов. Была и отбита и четвертая атака. К исходу дня в живых остались двое – Герасим Кучерявый и

Николай Ветчинин. При отражении следующей атаки погиб Ветчинин, кончились патроны. Вражеские солдаты, окружили последнего воина, предлагая ему сдаться в плен. Подпустив их вплотную к себе, Кучерявый взорвал противотанковую гранату, уничтожив четырех фашистов, сам погиб.

Указом Президиума ВС СССР от 31.03.1943 красноармеец Герасим Кучерявый удостоен звания Героя Советского Союза. Награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» (посмертно).

Имя Героя увековечено на Аллее Славы в городе Кореновске. Его именем названы улицы в г. Горячий Ключ и станице Платнировской Кореновского района. На месте гибели Г.Е. Кучерявого установлен обелиск. В память о нем в городе Туапсе на Аллее Героев установлена мемориальная стела.



Меремьянин Николай Сергеевич (1926-2007)

Меремьянин Николай Сергеевич участник Великой Отечественной войны.

Полный кавалер ордена Славы. Родился 14 марта 1926 года в селе Моховском Усть-Пристанского района Алтайского края в семье крестьянина. Окончил четыре класса. Работал в колхозе.

В Красной Армии с 1943 года. На фронте с июня 1944. Стрелок 515-го стрелкового полка 134-й стрелковой дивизии (69-я армия, 1-й

Белорусский фронт) рядовой Меремьянин при отражении контратаки противника 3 августа 1944 года у населённого пункта Анджеюв (юго-восток г. Зволень, Польша) вынес из-под огня тяжело раненого командира взвода, расстреляв из автомата 5 солдат противника. 14 августа 1944 года награждён орденом Славы III степени.

В боях 15— 16 января 1945 года железнодорожной станции Ельня-Летниско и городе Юзефув (Польша), действуя в составе своего отделения, уничтожил свыше 10 солдат противника. Получил ранение, но продолжал выполнять боевую задачу. 13 февраля 1945 года награждён орденом Славы II степени.

В боях в районе города Лебус и населённого пункта Мальнов (Германия) ефрейтор Меремьянин 17 — 22 апреля 1945 года из личного оружия уничтожил пулемётный расчёт и несколько автоматчиков противника. Указом Президиума ВС СССР 15 мая 1946 года награждён орденом Славы I степени.

Награжден также орденом Отечественной войны I степени, медалями. С 1951 сержант Меремьянин в запасе. механизатором работал Жил И станице Платнировской Кореновского района Краснодарского края.

Имя Героя увековечено Славы Аллее на мемориального комплекса центральном сквере города Кореновска.



Третьяков Трофим Кириллович (1902-1971)

Трофим Кириллович Третьяковучастник Великой Отечественной войны, был председателем имени Кирова колхоза Платнировской станицы Кореновского района. Он родился в 1902 году в семье крестьянина-бедняка Раздольной станицы района

Кореновского Краснодарского края. С 1919

по 1925 годы Трофим Кириллович работал машинистом паровой молотилки. В 1925-1926 годах служил в рядах Красной Армии. После службы в Армии находился на хозяйственной работе: был председателем колхозов «Ленинский путь», «Маяк коммунизма» Кореновского района. С 1933 по 1941 год работал заместителем директора, директором крупных зерновых совхозов в Краснодарском крае и Ростовской области.

С первых дней Великой Отечественной войны (с июля 1941 года) Т.К. Третьяков активно сражался в рядах Советской Армии против фашисткой Германии до полного разгрома врага. В звании майора служил помощником командира по снабжению 1143 стрелкового полка 341 стрелковой дивизии.

С 1950 года по 1969 год Трофим Кириллович был избран председателем колхоза имени Сергея Мироновича Кирова станицы Платнировской. Под его руководством

колхоз имени С.М. Кирова стал одним из передовых хозяйств не только в районе, но и в крае. За период с 1950 по 1962 год денежные доходы колхоза возросли более чем в 10 раз, продажа хлеба государству увеличилась с 58 до 15 тысяч тонн и продуктов животноводства -более чем в 2,8 раза. В колхоз часто приезжали делегации из разных регионов страны, республик и из-за рубежа, чтобы перенять опыт работы хозяйства, которым так умело руководил Трофим Кириллович Третьяков. В Москве на ВДНХ у колхоза была своя персональная выставка, на которой колхозники постоянно награждались медалями за высокие показания в производстве. Т.К. Третьяков с большим уважением относился к людям. А люди, рядовые колхозники и колхозницы, были гордостью и главным богатством станицы. Это они самоотверженным трудом подняли урожайность полей, построили десятки новых зданий, больницы, детские сады, школы, культурные учреждения, украсили станицу садами и цветниками.

Трофим Кириллович активно участвовал в общественной жизни, являлся депутатом районного и краевого Советов депутатов трудящихся, был делегатом XXII съезда коммунистической партии, депутатом Верховного Совета СССР.

За боевые и трудовые заслуги Родина наградила Трофима Кирилловича Третьякова двумя орденами Ленина, орденом Красной Звезды, медалью «За трудовое отличие» и многими другими правительственными медалями.

В марте 1969 года он ушел на заслуженный отдых. Как дань уважения Т.К. Третьякову присвоены звания «Почетный колхозник», «Почетный житель станицы Платнировской».

В 2020 году в станице Платнировской на Аллее



Хилько Михаил Федорович (1924)

Михаил Федорович Хилько – участник освобождения Кубани, Крыма, участник прорыва «Голубой линии».

Родился 9 ноября 1924 года в станице Новомалороссийской Выселковского района. С приходом фашистов на Кубань каждый день был на грани между жизнью и смертью. Ночь с 1 на 2

февраля 1943 года Михаил Федорович навсегда запомнил, потому что, наши войска освободили родную станицу Новомалороссийскую. На утро он уже ушел добровольцем в ряды Красной Армии, в батальон автоматчиков. В составе 10-й гвардейской бригады освобождал хутора и станицы Выселковского, Кореновского, Тимашевского, Калининского, Красноармейского районов. Участвовал в прорыве «Голубой линии», которая простиралась от Новороссийска до Темрюка. Бои там были жестокие. В

районе поселка Сенного, что близ Тамани, Михаил Федорович был ранен, но продолжал воевать.

Из воспоминаний М.Ф. Хилько о Великой Отечественной войне ему запомнился такой эпизод: в ноябре 1943 года шел напряженный бой западнее поселка Аджимушкай. Много там полегло советских бойцов. После изнурительного боя, еле волоча ноги, возвращался с переднего края, как вдруг на небе вспыхнула осветительная ракета, которую пустили фашисты. Пригнулся к земле, а когда поднял голову, увидел в 3-4 метрах от себя живого фрица. Не раздумывая прыгнул, сбил его с ног. От неожиданности немец оторопел. Отобрав карабин у немца, под прицелом доставил «языка» в штаб.

В одном из боев под Керчью Михаил Федорович получил тяжелую контузию, отправился на лечение в Краснодар. После госпиталя был зачислен в 180-й запасной полк, который направлялся на освобождение Севастополя. С 1944 по 1947 годы проходил службу в Таврическом военном округе в управлении контрразведки СМЕРШ. О капитуляции Германии узнал в Симферополе.

За героизм и мужество, проявленное в боях М.Ф. Хилько награжден двумя орденами Отечественной войны ІІ степени, орденом Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу», медалями «За оборону Кавказа», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медалью Жукова.

Демобилизовался он в 1947 году. В станице Платнировской проживает с августа 1954 года. С этого времени Михаил Федорович начал работать в Платнировском профтехучилище в должности мастера производственного обучения, где проработал более 30 лет.

Работая Платнировском профтехучилище воспитывал чувство долга, ответственности и патриотизма у молодежи. Михаил Федорович написал книгу «Мои воспоминания, как мысли вслух». В книге описаны событие Великой Отечественной войны, боевые действия, в которых принимал участие автор. Он награжден Краснодарской краевой грамотой ветеранской организацией, неоднократно выезжал co своими подопечными в Целинный край на уборку хлеба. За трудовое воспитание и отличную работу награжден значком «Участника уборки 10-го целинного урожая». Михаилу Федоровичу присвоено звание «Почетный житель станицы Платнировской».



Интересный \mathbf{C} факт: нашей станицей связанно выдающего ИМЯ Черноморского атамана и генерала Фёдора Яковлевича Бурсака В списках первых казаковпереселенцев Кубань среди казаков Черноморцев Платнировского куреня упоминается имя капитана Армии Куреня Платнировского,

а позже атамана Черноморского казачьего войска, Фёдора Яковлевича Бурсака, его жены Марьи, и детей - сыновья Афанасий, Павел, дочь Марта.

Сыновья Бурсака Афанасий и Павел, оба были герои войны 1812 года. Оба они так же в свои первые годы своей жизни были казаками Платнировского куреня.

Было бы справедливо, если бы именем атамана Ф.Я.Бурсака была названа одна из улиц нашей станицы, или же оно получило увековечивание в памятной табличке в честь казака-героя.

Платнировское сельское поселение Библиографический список

Книжные издания

Кучерявый Герасим Евсеевич// Золотая слава Кубани: о Героях Советского Союза, полных кавалерах ордена Славы и Героях Российской Федерации, [Н.Л.Заздравных и др]; [Адм. Краснодар. края, Законодательное Собрание Краснодар.края и др.]. – изд.2-е, испр. и доп. –Краснодар: Диапазон-В, 2019. - С 8?

O подвиге Героя Советского Союза Герасима Евсеевича Кучерявого в годы Великой Отечественной войны.

Герои труда земли Кореновской: биобиблиографический сборник / МБУК МО Кореновский район «КМЦРБ»; Под ред. В.И.Палиева, Н.А.Роженко, О.Н.Николаевой. — Кореновск: [б.и.], 2019. — 57 с.: фот. О Герое Социалистического Труда, звеньевого колхоза имени Кирова станицы Платнировской Кореновского района Н.В. Бобылеве. Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.) — 22 »

История, этнография, фольклор Кубани.Т.1. Кореновский р-н (материалы Кубанской фольклорно – этнографической экспедиции) /М-во культуры Краснодар. края, Науч-исслед.центр традицион. культуры ГБНТУК КК «Кубанский казачий хор»; науч. ред., сост. Н.И.Бондарь, А.И. Зудин. –Краснодар: Книга, 2015. - 322 с.:ил.

Об истории населенных пунктов Кореновского района, о календарных праздниках, обрядах, фольклоре, говорах.

Книга Памяти: Фронтовики / Администрация Краснодарского края. - Краснодар: Диапазон-В, 2010. - 264 с.

О ветеранах Кореновского района Краснодарского края — участниках Великой Отечественной войны 1941-1945гг., вернувшихся домой с Победой.

Книга памяти станицы Платнировской 1941-1945гг./ Составитель Т.П. Романенко. - Краснодар: Фамилия, 2022. - 472 с.: ил.

Станица Платнировская внесла огромный вклад в Великую Победу. Платнировцы воевали на всех фронтах. Они участвовали в крупнейших битвах: Московской, Ленинградской, Сталинградской, Курской и других. Они итурмовали Кенигсберг и Берлин. В августе -сентябре 1945 года воевали с Японией на Дальнем востоке. «Книга памяти станицы Платнировской 1941-1945гг.», составленная Т.П. Романенко — это вклад в сохранение исторической памяти о священном подвиге земляков в годы Великой Отечественной войны. Это дань памяти тем ее жителям, которые не вернулись с полей сражений, тем, кто, рискуя жизнью, ежедневно совершал подвиги, кто после войны сумел восстановить разрушенное хозяйство. В издание вошли сведения о ветеранах, вернувшихся с войны. Особенно было трудно женщинам на войне, им посвящена отдельная глава. Рассказаны судьбы, тех кто погиб на полях сражений, замучен в концлагерях. В станице Платнировской Кореновского района работал эвакуационной госпиталь. В нем находились на излечении воины, получившие ранения во время боевых действий.

Кто есть кто сегодня на Кубани/ Сост. И ред. В.М.Шейферман.-Краснодар: Краснодар. известия, 2002.-384c.

Дана биография Полного кавалера трех орденов Славы Меремьянина Николая Сергеевича. Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За Победу над Германией».

Кубановедение от А до Я: энциклопедия / ред. В.Н. Ратушняк. - Краснодар: Традиция, 2008. - 576 с.

Кубанцы-кавалеры трех орденов Славы / Сост. М.Н. Тарасенко, В.Н. Бураев, Г.И. Цапаев. - Краснодар: Изд-во Краснодар. эксперим. центра развития образования, 1995. - 160 с. : ил.

Кубань - жемчужина России: часть І. - ст. Староминская: ООО "Художественный салон "Сокол", [Б.Г.], 2022. - 272 с.: фото.

Кучерявый, Ю.Г. След упавшей звезды /Ю.Г.Кучерявый. –Краснодар: ООО «Флер-1», 2014. - 46с.

Автор книги «След упавшей звезды» Юлий Герасимович Кучерявый, написал документальную повесть о своем отце, Герое Советского Союза Герасиме Евсеевиче Кучерявом, показав в произведении мужество, стойкость, любовь к родной земле и ее истории, любви к человеку, любви, побеждающей боль, страх и даже смерть при защите своей Родины.

Кучерявый, Ю.Г. Там, на горе Лысой: документальная повесть /Юлий Герасимович Кучерявый. - Санкт-Петербург: Написано пером, 2016. -188 с.

Люди твои – гордость твоя Кубань!: сборник биографических обзоров/МБУК МО Кореновский район «КМЦРБ»; [сост. А.Г.Праздничная].-Кореновск: [Б.И.], 2017.-56с.

Об участнике Великой Отечественной войны, председателе колхоза имени Кирова станицы Платнировской Кореновского района Т.К. Третьякове. Под его руководством колхоз имени С.М. Кирова стал одним из передовых хозяйств не только в районе, но и в Краснодарском крае.

Матвеев, О.В. Кубанское казачество: историко- культурное наследие, судьбы, грани народной памяти/ О.В.Матвеев. - Краснодар: Традиция, 2019.-384с.

Меремьянин Николай Сергеевич: биография // Золотая слава Кубани: краткий биографический справочник о Героях Советского Союза, Героях Российской Федерации и полных кавалерах ордена Славы / В.В.Козлов, М.Г. Кутумова, В.В. Маркелов и др.; ред. В.И. Яковлев. — Краснодар.: Периодика Кубани, 2003. - С. 143.

Народная книга Победы Кореновского района/ Под ред. Н.В. Хализева, Е.П. Громыко, Э.В. Анисимова, В.И. Палиева, Т.Г. Ковалёвой. -Каневская: Кубанское полиграфическое объединение, 2020. -362c.

Дан список жителей станицы Платнировской, погибших и пропавших без вести в Великой Отечественной войне. Представлена информация о ветеранах-участниках боевых действий в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Платнировского сельского поселения, список вернувшихся с фронта в станииу Платнировскую.

Сынча, С. Страницы истории Кореновского района: избран. статьи и очерки за 1998-2010 годы, архивные материалы/С.Сынча. – Краснодар, 2011. – 401 с.

О событиях и жителях станиц и хуторов Кореновского района начиная с первых поселенцев, об участии в различных войнах и мирном труде.

Тимченко, М.С. Родословная казаков Кореновского района: в 2 т.: по материалам исторических документов / М.С. Тимченко, К.В. Шкуро. - Краснодар: Фамилия, 2017.

Т.2: Исторические очерки и посемейные списки казаков станиц Платнировской, Раздольной и Сергиевской входящих в состав Кореновского района. - 2017. - 640 с.

Хализев, Н.В. В ногу со временем /Н.В.Хализев. - Кореновск, 2011. -123с.

Хализев, Н. В. Два века истории Кореновска: (с 1794 года до наших дней) /Н.В.Хализев. – Краснодар: Атри, 2007. – 252 с.: ил.

Документально-историческая хронология об истории развития станиц и хуторов, судьбы людей Кореновского района.

Хализев, Н.В. Кореновцы на полях сражений: Семидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне посвящается /Н.В. Хализев- Краснодар: Периодика Кубани, 2015-296 с.:ил.

Книга краеведа Н.В.Хализева «Кореновцы на полях сражений» — дань уважения и благодарности воинам — кореновцам, всем ветеранам Великой Отечественной, тем, кто героически сражался за Родину. Но прежде всего она создавалось для будущих поколений, которые должны знать и помнить, какой ценой досталась долгожданная Победа, как дорого за нее заплатило старшее поколение — жизнями, судьбами, неизведанным счастьем.

Хализев, Н.В. Освободители/Н.В. Хализев. - Линская: ИП Коноплева И.Н., 2018. - 60с.: ил.

O героях —земляках: Полном кавалере орденов Славы Н.С.Меремьянине, Герое Советском Союзе Γ .Е.Кучерявом.

Хализев, Н.В. Ратная и трудовая доблесть Кореновска (1790-2008г.г.) /Николай Васильевич Хализев. - Краснодар: Айс, 2008-205 с.:ил.

Xилько, M.Ф. Мои воспоминания, как мысли вслух /М.Ф.Хилько. — Краснодар: OOO «Флер-1», 2013. -23с.:ил.

Воспоминания ветерана Великой Отечественной войны, участника прорыва «Голубой линии» Михаила Федоровича Хилько.

Энциклопедический словарь по истории Кубани: Сдревнейших времен до октября 1917 года. - Краснодар: Администрация Краснодарского края, 1997. - 558 с.

Об основании Платнировского куреня в 1794 году, как одного из 38, бывших Запорожских куреней, пришедших на Кубань в составе Черноморского казачьего войска.

Энциклопедия Кубанского казачества / под общ. ред. В.Н. Ратушняка. - Краснодар: Традиция, 2011. - 504 с.: ил.

Периодические издания

Сынча, С. Платниры и платнировцы / С. Сынча // Кореновские вести. - 2012. - 21 июля. -С.2.

Харисов, Х. Кореновцы- Герои Советского Союза и полные кавалеры ордена Славы/ Х. Харисов // Кореновские вести. - 2015. - 5 февр. - С.14.

O героях —земляках: Полном кавалере орденов Славы Н.С.Меремьянине, Герое Советском Союзе Γ .Е.Кучерявом.

Ивахно, А. Не сдается годам ветеран / А. Ивахно // Кореновские вести. - 2015. - 23 июля. - С.1.

Воспоминания ветерана Великой Отечественной войны М.Ф.Хилько.

Третьяков Трофим Кириллович: поисково - просветительская экспедиция, Трудовое «Имя Кубани»// Кореновские вести. -2016. -8 дек.-С.18.

Краткая биография Трофима Кирилловича Третьякова- участника Великой Отечественной войны, Почётного жителя станицы Платнировской, «Почетного колхозника».

Платнировское сельское поселение// Только вперед! Кореновский район: информационный журнал. - 2018. - №1. - С.18.

Суханов, А. Мечтать, творить и процветать: станица Платнировская отпраздновала 225 лет со дня образования / А. Суханов // Кореновские вести. - 2019. - 10 окт. - С.19.

В статье дается информация об истории Платнировского куреня. В 1792 году Кубанские степи были заселены запорожскими, а потом и донскими казаками, которые несли пограничную службу в составе Черноморского казачьего общества. К осени 1794 г. на Кубани разместились 38 первых куреней (селений), среди которых была и станица Платнировская с числом жителей 141 человек. При жеребьевке мест для поселения Платнировскому куреню выпала территория «при р. Киртилях с правой и левой стороны».

На сегодняшний день численность населения более 13 тысяч человек. Экологически чистая местность, без вредных производств. Развита торговая сеть, социальная и инженерная инфраструктура, учебные заведения - Автомеханический техникум, три Средние образовательные школы, два дошкольных учреждения, больница, сеть хороших асфальтированных дорог.

Сергиенко, Т. Подведем итоги: Платнировское сельское поселение / Т. Сергиенко // Кореновские вести. - 2019. - 26 дек. - С.19.

Памятник прославленному земляку установлен в станице: станица Платнировская: Т.К.Третьяков // Кореновские вести. - 2020. - 12 нояб. - C.13.

Казаки станицы Платнировской совместно с администрацией сельского поселения установили памятник Трофиму Кирилловичу Третьякову — ветерану Великой Отечественной войны. С 1950 года по 1969 год Трофим Кириллович работал председателем колхоза имени Кирова. Награжден двумя орденами Ленина, медалью «За трудовое отличие» и многими другими наградами.

Сергиенко, Т. Как живешь, моя станица: станица Платнировская / Т. Сергиенко // Кореновские вести. - 2021. - 30 сент. - С.8.

Платнировское сельское поселение: в состав поселения входят 3 населенных пункта: ст. Платнировская, хутора Казачий и Левченко // Кореновские вести. - 2022. - №6. -C.5.

Гольцова, Е. Героев помним имена...: Герои Советского Союза: Калуцкий Н.В., Кучерявый Г.Е., Тарасенко П.Е., Дрыгин В.М., Зеленский Г.Н., Ломакин А.Я., Полные кавалеры орденов Славы: Аманов В.И, Меремьянин Н.С., Мисан П.П.; Герои РФ: Наточий С.А., Власов В.А., Дорофеев Д.Ю., Сизоненко Е.Н.; пионеры-герои Клара Навальнева и Венера Павленко, подпольщик И. Д.Бувальцев, Е.А.Красильников - ветеран Великой Отечественной войны, /Е.Гольцова // Кореновские вести. - 2022. - №15. - С.9.

Платнировское сельское поселение // Кореновские вести. - 2023. - 9 нояб. -С.5.

Участнику Великой Отечественной войны Михаилу Федоровичу Хилько исполнилось 99 лет!: станица Платнировская // Кореновские вести. - 2023. - 16 нояб. -С.3.

Поздравление администрации Платнировского поселения ветерана Великой Отечественной войны Михаила Федоровича Хилько, ему исполнилось 99 лет.

Гольцова, Е. 55 лет назад все начиналось с 55 учеников: Детская школа искусств станицы Платнировской / Е. Гольцова //Кореновские вести. - 2023. - 21 дек.-С.5.

«Детская школа искусств станицы Платнировской открыла свои двери для учеников по решению исполнительного комитета Кореновского районного Совета депутатов трудящихся в 1968 году. За эти годы из маленькой сельской вечерней музыкальной школы с 55 учениками она превратилась в полноценную детскую школу искусств. На сегодняшний день здесь учатся 340 талантливых ребят, осваивая фортепиано, специальное хоровое и народное пение, гитару, скрипку, баян, аккордеон, балалайку, домру, изобразительное и декоративно-прикладное творчество».

Ускова, М. Платнировское сельское поселение / М.Ускова //Кореновские вести. - 2024-15 февр.- С.17.

Об итогах развития Платнировского сельского поселения за 2023 год, о росте качества жизни жителей, о создании комфортных условий для станичников.

Белик, Л. П. Историческая справка о хуторе Левченко: Платнировское сельское поселение / Л. П. Белик // Кореновские вести. - 2024. - 15 февр.-C.15.

Об истории хутора Левченко Платнировского сельского поселения.

Станица Платнировская: время, события, люди

Рекомендательное библиографическое пособие

Ответственный за выпуск: Голанцева Н.А. Составитель: Голанцева Н.А. Набор и компьютерная верстка: Некрасова Е.В. и Рослякова Н.Н.

353180, Краснодарский край, Кореновский район, станица Платнировская ул. Красная, 27 Телефон: (86142) 7-12-60

Эл. почта: library.platnirovskaya@yandex.ru

Cайт: https://library-pl.ru/



Муниципальное бюджетное учреждение культуры Платнировского сельского поселения Кореновского района «Библиотека Платнировского сельского поселения Кореновского района» выражает искреннюю благодарность за помощь в сборе информации для библиографического пособия Белик Людмиле Петровне и Гречишкиной Светлане Александровне.